C2184 Uvod do programovani v Pythonu (podzim
2020)

Nepovinné ukoly

Cviceni 4.1: Kvadraticka rovnice

V této ukazce si napiSeme program pro reseni kvadratické rovnice. Obecné mame
kvadratickou rovnici definovanou takto:

ar’ +bx+c=0

Kvadraticka rovnice muze mit v oboru realnych ¢isel dva, jeden nebo zadné koreny.
Pocet korent muzeme urcit podle hodnoty diskriminantu D:

D =1v? — dac

Pokud je D kladné, rovnice mé dva koreny z, z». Ty spocitame podle vzorci:

—b—+D . —b++D
= — 9= ————

1 2a 2a

Kdyz je D rovno nule, rovnice ma pouze jeden koren z, ktery je:

—b

r=—
2a

Kdyz je D zaporné, rovnice nema zadné koreny.

Ukol:
Ze vstupu nactéte koeficienty kvadratické rovnice q, b, c. Rovnici vyreste a jeji koreny
vypiste na vystup.

Vypisujte s presnosti na dvé desetinna mista. Kdyz budou koreny dva, vypiste mensi,
pak vétsi. Kdyz nebude zaddny koren, vypiSte Rovnice nema reSeni

Vzorovy vstup 1: Vzorovy vstup 2: Vzorovy vstup 3:
l1-56 2.25 15.0 25.0 122



Vzorovy vystup 1: Vzorovy vystup 2: Vzorovy vystup 3:
2.00 3.00 -3.33 Rovnice nemd reSeni

CvicCeni 4.2: Testovani cCisel
Ukol:
Ze vstupu nactéte celé Cislo.

1. Otestujte, jestli jsme dostali ¢islo z intervalu 0-100 (vcetné)

2. Pokud ano, otestujte, jestli je ¢islo délitelné péti, tremi nebo obéma ¢isly zaroven

Na vystup vypiste nejvhodné;jsi z téchto hlasek:
» Spatné cCislo (pokud je mimo intervalu 0 az 100)
» ¢islo délitelné 3 a 5
e Cislo délitelné pouze 3
* Cislo deélitelné pouze 5

e ¢islo nedélitelné 3 ani 5

Vzorovy vstup 1: Vzorovy vstup 2:
100 101
Vzorovy vystup 1: Vzorovy vystup 2:

Cislo délitelné pouze 5 Spatné cislo

Cviceni 4.3: Scitacka

Ukol:

Vytvorte program, ktery bude od uzivatele nacitat redlna cisla, vzdy jedno cislo na
kazdém radku. KdyZ pak uzivatel zada misto ¢isla znak =, vypiSe se soucet dosud

zadanych Cisel a program skonc¢i. Soucet vypisujte na 2 desetinna mista.

Vzorovy vstup 1: Vzorovy vstup 2: Vzorovy vstup 3:
-1.12 =

.2
.5

I © = W

Vzorovy vystup 1: Vzorovy vystup 2: Vzorovy vystup 3:



6.70 -1.12 0.00

Cviceni 4.4: Pyramida
Ukol:

Napiste kdd, ktery nacte ze vstupu prirozené cislo n a znak z a vykresli na vystup
n-patrovou pyramidu sloZenou ze znaku z.

(Volny prostor zleva pyramidy je vyplnén mezerami, pouze pred poslednim radkem
neni zadna mezera. Zprava mezery nemusi byt.)

Vzorovy vstup 1:
31
Vzorovy vystup 1:

Vzorovy vstup 2:
5 %
Vzorovy vystup 2:

*
ok ok
ok ok ok ok
ok ok ok ok sk ok
ok ok ok ok ok ok ok ok

Cviceni 4.5: Vypocet mocniny pomoci cyklu

Umocnovani ¢isla z na exponent e 1ze rozepsat pomoci nasobeni: 2 =z2-z-2- ..., kde
pocet zetek je roven e.

Ukol:

Ze vstupu ziskejte dvé prirozena cCisla z, e. Spocitejte a vypiste mocninu 2°.

Ulohu te$te pomoci cyklu, bez pouZiti operatoru ** nebo funkce pow.

Vzorovy vstup 1: Vzorovy vstup 2:
23 3 10



Vzorovy vystup 1: Vzorovy vystup 2:
8 59049
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